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Haoua et la fugitive, Protasius  
 

FICHE ENSEIGNANT 
FICHE ENSEIGNANT 
Niveau A2/B1 

Niveau A2/B1 
Partie n°9 – Le narrateur et Haoua préparent un plan :  

Pages 13 - 14 « L’un de mes oncles […] le chauffeur du seul cargo du village. » 
 

 

Résumé = Le narrateur propose une solution à Haoua. Pour éviter toutes représailles, elle doit voyager 

pour rejoindre l’oncle du narrateur, qui cherche une ménagère. Haoua sera donc une fille envoyée par 

le père du narrateur aux yeux de l’oncle.  
 

Objectifs principaux de la fiche  
- Faire un résumé de la partie.  
Objectifs linguistiques 
- Étude du lexique afin de pouvoir approfondir la compréhension du texte. 
Activités pour le portfolio 
- Jeu de rôle 

 

 
Mise en route  

Inviter les apprenants à parler d’un voyage (d’école/ en famille/ en solo) qu’ils ont fait, par obligation 
ou pas. Conversation en classe entière. 
En intro, utiliser une expérience personnelle d’un voyage que le prof a fait, et partager ses 
impressions. 
C’était à quelle occasion ? Où êtes-vous allé/e ? Avec qui ? Comment était le voyage ? Une fois 
arrivé/e à destination, quelles étaient vos impressions ?  
La première fois que… :  j’ai pris l’avion, le bus, le train, le taxi…/ j’ai conduit mon scooter…, la voiture de ma 
mère… 
                                         
 
 

Activité 1 – Voici un résumé possible de la partie de la nouvelle. Complétez-le avec les mots de  
la liste ci-dessous.  

 
Le narrateur et sa bien-aimée ont élaboré un plan pour permettre à Haoua de s’échapper de la réunion 
de négociations en vue de son futur mariage. 
 
Pour mettre son plan à exécution, le narrateur utilise la faveur que l’oncle Mota avait demandée au père 
du narrateur : l’oncle Mota est à la recherche d’une femme de ménage, mais cette personne doit être de 
confiance.  
 
Il est impératif que l’oncle Mota ne se doute pas des vraies raisons de la présence de Haoua chez lui.  
 
Pour arriver jusque chez l’oncle Mota, Haoua est obligée de quitter son village pour la première fois.   
Le départ est prévu pour avant le lever du soleil ; les conditions de voyage sont difficiles mais sans 
danger. 
 
Le narrateur est très triste de quitter Haoua mais il lui fait la promesse de la retrouver dans un avenir 
proche.  
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Activité 2 – Activité orale 
 
Jeu de rôle :  
Haoua vient d’arriver chez l’oncle Mota et elle rencontre toute sa famille pour la première fois.  
Elle se présente, elle parle d’elle-même et de sa famille. Elle se renseigne sur les tâches ménagères 
qu’elle devra accomplir dans la maison.  
En groupes de deux ou trois, imaginez la scène entre Haoua, l’oncle Mota et l’une de ses épouses.   
 

ET/ OU  
 

Votre ami/e d’enfance a immigré au Canada il y a quatre ans. C’est la première fois que vous vous 
retrouvez depuis son départ.  Vous discutez.    


